
美甲店替顾客洗眉致部分眉毛永久缺失
法官：应赔偿
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本报记者 陈贞妃
通讯员 厉晶晶 应卓高

东阳的陈女士怀上宝宝后非常开

心，可当她把这件喜事分享给老板后，却

丢了工作。“他们这是违反劳动法！”向东

阳市人民法院起诉后，近日，陈女士拿到

了6万元赔偿。

2021 年 10 月，陈女士入职某早教

公司，担任副校长一职，但双方未签订书

面劳动合同。由于陈女士主要负责公司

抖音账号运营，开展新课程线上培训等，

2022 年 1 月，陈女士与早教公司协商一

致，以线上办公的形式完成日常工作。

工作不到半年，陈女士便查出怀孕

了。可当她开心地将喜讯告知老板唐某

后，公司却突然通知她要将线上办公改

为线下办公。后来经过一番协商，公司

虽然同意陈女士继续线上办公，但又提

出要对她调岗。“新岗位比原岗位的薪资

降了一半，如果我不接受，就跟我解除劳

动关系。”陈女士说。在她明确拒绝后，

早教公司单方将她踢出了工作群。

为此，陈女士向东阳市劳动仲裁委申

请仲裁，要求确认自己与某早教公司之间

存在劳动关系，保持现有薪酬岗位、社保

福利、上班形式不变。同时为她补缴劳动

关系存续期间的社保，支付拖欠的工资、

经济补偿金、加班费等共计15万余元。因

劳动仲裁未果，陈女士向法院提起诉讼。

对于与陈女士之间存在的事实劳动

关系，早教公司并无异议。但针对陈女

士的赔偿主张，早教公司表示，对陈女士

进行调岗是出于公司运营需要调整，新

岗位工资本身就比原岗位低，并非针对

其怀孕。之后也是因为陈女士不接受公

司正常岗位调整，公司才作出单方解除

劳动关系的决定。

东阳法院经审理认为，早教公司在

得知陈女士怀孕后，又是变更工作形式

又是调岗，之后还单方解除了劳动关系，

这一系列行为实为变相地降低陈女士的

工资甚至予以开除，严重侵害了陈女士

的合法权益。根据劳动法、妇女权益保

障法、女职工劳动保护特别规定等，女职

工处于孕期、产期、哺乳期的，在无过失

的情况下，公司不得解除劳动合同。用

人单位也不得因女职工怀孕、生育、哺乳

降低其工资、予以辞退等。

考虑到双方关系已经破裂，陈女士

即使再回去上班，处境也会比较尴尬。

法官在对该早教公司释明其违法之处、

批评教育后，促成双方达成和解。双方

一致同意解除劳动关系，并由早教公司

赔偿陈女士各项损失共计 6 万元。目前

该案已全部履行完毕。

法官提醒：
妇女的法律地位体现了一个国家的

文明和进步。我国法律对女性劳动者实

行特殊劳动保护，规定妇女享有与男子

平等的就业权利，目的就是消除对女性

劳动者的就业歧视，为女性劳动者提供

公正、平等的就业机会。在录用职工时，

除国家规定的不适合妇女的工种或者岗

位外，用人单位不得以性别为由拒绝录

用妇女或者提高对妇女的录用标准，不

得在女性劳动者怀孕、生育、哺乳期间无

正当理由降低其工资、予以辞退、解除劳

动或者聘用合同。用人单位应当尊重和

关爱处于孕期、产期、哺乳期的女性劳动

者，着力于构建和谐的劳动关系。

公司将怀孕员工调岗降薪踢出群
法院：违法！

通讯员 宋丽萍 本报记者 陈贞妃

因为拖欠工资被法院强制执行扣押车

辆，男子黄某却脑洞大开，自己去停车场

把车开了回来。殊不知，这一行为情节严

重的可能涉及犯罪。

“张法官快来，昨天扣进来的那辆车

不见了！”近日一早，用来停放扣押车辆

的停车场工作人员给浦江县人民法院法官

打来电话，称前一天法院扣押回来的一辆

汽车，晚上被人偷偷开了出去。法官查看

监控发现，开走车的正是车主黄某。

黄某是浦江法院一名劳务合同纠纷的

被执行人，法院判决黄某支付郑某劳务工

资37700元及利息。因黄某一直没有主动

履行，法院直接扣押了黄某名下的车辆。

没想到黄某不仅没有因此到法院解决相关

执行案件，反而趁着停车场工作人员休息

之际，擅自将被依法扣押的车辆开了回

去。

法官第一时间电话联系黄某，告知黄

某私自将法院依法查封扣押的车辆开走，

已涉及刑事犯罪，限其在一天内将车辆开

回停车场，否则将移交公安机关依法追究

相应责任。

“我平时工作需要用车就开回来了，

现在马上开回停车场。”黄某在电话中表

示不知道该行为触犯了法律，并焦急地承

诺会主动支付拖欠郑某的工资。一小时

后，停车场反馈黄某已将车开回去。

次日，黄某又主动来到法院，深刻检

讨了自己的错误行为。他还当场履行了部

分款项，并与申请执行人郑某达成和解，

承诺剩下的分期支付。鉴于黄某未造成实

质损失，且得到了申请执行人的谅解，近

日，浦江法院对黄某作出罚款 1000 元的

处罚决定。

法官提醒，根据刑法规定，隐藏、转

移、变卖、故意毁损已被司法机关查封、

扣押、冻结的财产，情节严重的，将构成

非法处置查封、扣押、冻结的财产罪。作

为被执行人，开走法院扣押的车辆，不积

极履行还款义务，还可能构成拒不执行判

决、裁定罪。

通讯员 杨晶

个人微信账号出现异常，本想找官方

客服解决问题，结果却碰上了假客服。近

日，诸暨店口镇大山坞村的董某就遇上了

这样的事，还被假客服骗去9988元。

当天，董某买了新手机号打算注册微

信，因出现“尚未解绑”提示，就在网上

搜索“微信24小时官方客服”，结果找到

一个显示为“微信官方客服”的号码，便

打了过去。“客服”解答了董某的问题，

然而在操作“解绑”过程中，对方要求董

某进行资金冲正，以帮助“解绑”。董某

不明所以，但觉得既然是“官方客服”应

该不会有假，就按对方要求将 9988 元转

至对方账户。之后，董某再也联系不上

“客服”，这才意识到自己被骗，赶紧报

警。目前，店口派出所正在全力侦办中。

警方提醒，若微信等个人账号出现异

常，可通过登录官方网站进行自助操作，

或直接拨打官方客服电话咨询，求助时应

认准官方客服，切勿找到“李鬼”。

通讯员 张梦琪 王文琪

随着医美行业日渐发达，纹眉洗

眉等项目早已不是什么新鲜事，但相

较于一般的生活美容，其专业性更强、

风险性更高，在选择相关项目时切莫

掉以轻心，否则一不小心就落入“美丽

陷阱”自尝苦果。近日，宁波市北仑区

人民法院审理并调解了这样一起健康

权纠纷案件。

张某经常在一家美甲美容店做美

甲，时间久了与店老板李某也熟悉起

来。某天闲聊时，张某觉得自己眉毛周

边泛红，便咨询李某是否可以提供激光

洗眉服务，李某答应并收取了 300 元洗

眉费用。

2022年9月20日，张某在李某处进

行激光洗眉后，双侧眉毛烧伤严重，部分

眉毛永久性缺失。

张某认为，李某并无资质却贸然为

其洗眉，应当为自己的眉毛损伤承担全

部责任；而李某则辩称，自己是应张某再

三要求，并已告知相应风险后才洗眉的，

且张某自身眉毛本就存在缺陷，张某应

承担主要责任。

双方协商未果，张某自行委托鉴定

机构出具涉误工期、护理期、营养期的鉴

定报告，并向法院提起诉讼，要求李某赔

偿各项费用及损失合计5万余元。

案件经开庭审理后，法官积极组织

双方调解。由于双方对误工费部分争

议较大，而张某明确无法提供其因本次

事故造成收入减少的相关证据，经法官

释法说理，张某同意放弃误工费的主

张。同时，为减轻双方诉累，虽然张某

暂未进行疤痕修复及植眉治疗，但基于

张某自行委托鉴定机构出具的报告中

载明上述治疗的必要性，故法官主动协

调，建议双方在本案中一揽子解决问

题，在征询相关美容机构的基础上，合

理核定中间价格，最终促成双方达成一

致 ：李 某 一 次 性 赔 偿 张 某 各 项 损 失

35000 元。本案顺利解决。

法官说法：
根据《医疗美容项目分级管理目

录》，激光洗眉属于医疗美容项目。医疗

美容系通过创伤性或者侵入性的医学技

术方法对人的容貌和人体各部位形态进

行修复与再塑，相比于一般的生活美容

专业性更强、风险性更高，故《医疗美容

服务管理办法》规定医疗美容机构及其

医护人员应取得相应资质后方可开展业

务。本案中，李某作为专业美甲美容主

体，应当在其经营范围内提供服务，洗眉

服务明显已超出其日常经营范围，却在

未取得医疗美容资质的情况下，为张某

激光洗眉直接导致其眉毛灼伤受损，存

在过错，应当承担相应民事责任。

提醒经营者，要时刻谨记在合法合

理的限度内提供服务。而消费者在选择

医美项目时应注重分辨，选择有正规资

质的专业机构和人员。

车辆被法院扣押后
竟偷偷开回

小心！情节严重的涉及犯罪

打了一通“官方客服”
近万元没了

碰上“李鬼”了

记 者 从 中 国 铁 路

12306 网站获悉，为进一

步做好学生优惠票发售工

作，方便学生乘车出行，6

月 5 日起，铁路 12306 手

机客户端提供学生优惠资

质在线核验服务。

新华社 商海春

方便乘车出行


